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Előfizetési ár: egész évre kor. 6.—. 
Kéziratokat nem küldünk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
BUDAPEST, 

Szer.tkirályi-utcza 28b. sz a. 
(Szkxt-1stvá_n'-Társvlat)

A hirdetések Árszabálya :
A pályázati hirdetéseknél minden egye« szóért 
minden közlés után 6 fillér 13 krajezar) fizetem:.. 

Egyéb hirdetéseknél :
egész oldal ...kor. 32.- 
fél oldal........  » 16. ~

I negyed oldal ... kor. 8 
I nyoíczad oldal • 4.

A 1íjak előre beküldendők a Stent-István-Társulaihoz.

Nagygyűlésünk tárgyai.
Lapunk múlt számában jelmtrtliik. hogy a 

111. egyetemes kalholikus tanügyi kongresszust ez 
when megtartjuk s hogy a nagygyűlés védnök- 
elnöke Ziclu/ Gyula gróf pécsi püspök. Az Or­
szágos Katholikus Tanügyi Tanács küldöttsége 
di-. Jordán Károly apát-elnök vezetése mellett 
l'olvii lm 2-án tisztelgett védnök-elnöknél, ki 
benső örömmel és kitüntető szeretettel fogadta 
a küldöttségnek a. magyar katholikus tanítóság 
nevében kifejezett üdvözlését.

A szívélyes fogadtatás látható kifejezése annak, 
hogy védnök-elnök igazi lelkesedéssel vette ke­
zébe a magyar katholikus tanítóság országos mun­
kásságának legfőbb vezetését és irányítását. 
Kijelentette, hogy a komoly és szakszerű tevé­
kenységnek öntudatos vezet őse re vállalkozott és 
meg van győződve, hogy miként a lefolyt évtized 
alatt, úgy ezután is nyugodt, zajtalan, de annál 
eredményesebb működést fejt ki a keresztény 
szellemű nemzeti nevelés magasztos eszméjéért 
őszintén lelkesedni tudó magyar katholikus taní­
tóság.

A küldöttség, melynek Jordán Károly dr. el­
nökön kívül tagjai voltak Ember Károly lovag, 
világi elnök és Zellii/er Vilmos dr. pápai káplán, 
hittanár. a tanács pénztárosa, a védnök-elnök 
felhívására már a tisztelgés után munkához fog­
tak. hogy a 111. egyetemes katholikus tanügyi 
kongresszus előkészítőséhez szükséges intézkedé­
seket megbeszéljék.

A kongresszust képviseleti alapon ez é\ augusz 
tus havában tartjuk meg. A gyíílésezések két 
napra terjednek.

Az első napon a plenum a következő tételt
tárgyalja: . .

A"nemzeti öntudat és fajszeretet fejlesztésé­
nek módszere:

a) A népoktatási intézetek kövében (hivatko­
zással és vonatkozással a népoktatási törvény 
revíziójára);

h) teendők a középoktatás körében;

ej a főiskolai oktatás körében:
dl niit tegven a nemzeti társadalom.
Az nap délután a szakosztályok üléseznek. 

A szakosztályok a kitűzött tételek szerint hatéi - 
rozlalimk meg: és pedig az I. szakosztály a kö­
vetkező tétel tárgyalására alakul: A népiskolai 
nevelés föladata a kivándorlás megszüntetésére :

II. szakosztály: A katholikus tanító a keresz­
tény szociális tevékenység terén;

III. szakosztály: A népiskolai és ifjúsági 
könyvtárak, népkönyvtárak, népszövetség nevelő 
föladata.

IV. szakosztály: Tanítók képesítése, lizetés es 
nyugdíj ügye.

A második napon ismét összülést tart a kon­
gresszus. Iiogv a szakosztályok megállapodásait 
határozattá emelje.

A kongresszus tárgysorozatában két körül­
mény hívja föl figyelmünket. A tételek a nem­
zeti közélet napirenden levő kérdéseit állítják a 
nemzeti nevelés hivatott munkásai ele. hogy 
szaktudásuk kiforrott véleményével a nemzetet 
foglalkoztató eszmék megtestesíti-senek módját 
megállapítsák és a haladást a nemzeti fejlődés­
ben öntudatossá tegyék. És ez így van helyesen, 
mert csak így válhat valósággá az az elv. hogy 
akié az iskola, azé a jöni.

A második körülmény, amelyre e helyen is uta­
lunk, hogy a katholikus tanügyi kongresszus be­
vonja munkájába a nemzeti oktatás minden tago­
zatán működő erőket Sajnosán láttuk a lefolyt év­
tizedek alatt, hogy a különböző tagozatú intéze­
tek közegei kiilön-külön egyesületekké alakultak 
és egymástól elszigetelve dolgoztak «az egységes 
nemzeti nevelés szép eszméjének» megvalósítá­
sáért. Nekünk, katholikus magyar tanítóknak érde­
münk. hogy ezt az anomáliát megszüntetjük es 
ezzel erre másoknak is példát adunk. Fontosnak 
és időszerűnek tartjuk a A. szakosztály tételét. 
A tanítóképesités örökös reformja időről-időre 
fokozta a tanítók kvalifikációja és az ezzel szem­
ben nyújtott anyagi ellátás közölt az űrt. amely 
körülmény a lelkes hivatásszeretetnek csökkenté-
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na a hath.

alkalomtioi kifolyólag, hogy a 
a Iv'tidszalntlvok"1 javallatához 

I-: uast taiiílX'kl'ii is kon. mi sopronvár- 
r unai kaíÍR'likii? osztálytanítók vrtekez- 

össze. s a hivatkozott mii eletbe- 
a következőket terjesztjük elő. 

mn-riombevétH céljából:
eivesi-íjuk a <# Rendszaliályok» javas- 
a pontot. mclv a kantor betegsége 
•sztáh tanit-it a kántoriak int/yenes 

! Miért nem V Azért, mert a Mű­
vi XXW 11 1. t.-r. 141. S- szerint a 

u” Uct! eve/,' un i/enyedett fogkdkt tzás. 
szerződhetik a hitközség az osztály­

ét tanítót, azoknak teljesítésére 
kanloi'sagban való segéd kezes.

sem maradhat meg a dij- 
-vésbbé kerülhet a fiályázati 
választási jegyzőkönyvbe. Hisz 

.... _ ezután is lenne alkalma az iskola- 
rt'i ’Hitközségnek, hogy a kántoriakra való 

kintettel jobb tehetségű tanítóval szemben 
üelib to hot végűt alkalmazzon Ha a kántori 
betöltésénél sok esetben meg kell is tennie 

• ij,-írást, ne tehesse azt legalább az 
,táivta:n'toi alias betöltésénél. Szerintünk a kán- 

ma-. meg a tanítóság is más képessége- 
egyikért is fizetés jár. meg a másikért 

g. ha az osztálytanítónak a kántoriak* 
vri/.'uéoreoó'í1 mm fizd a hitközség. akkor 
-koiot mitart'áiak fogja tekinteni, s mád 

ta.Hi.tot kot, imákét foy tdjesiteníi 
tehát kérjük, hogy töröljék azt a részt, 

intézkedés elkeseredést. viszályt, haraydt 
aid-'.ant $zntjön a tanágy. kortársi szeres 

"■ Ont- la rovására. X hitközséget köte- 
lyzat. bogy u helyettest illően fizesse, 
ztjuk a tanítok szolgálati működéséj- 
észben kifejezett nézetet, mert az 
szabja meg a plébános-igazgató fon- 

laUutat a kath. iskola vezetése es iráiivil- 
Ki írül. Lnnék módosítását így óhajtanánk.: 

A kálinilikus népiskola tanítója a vezetésére 
bízott iskola növendékeinek katiiolikus szellemi! 
valláserkölcsi nevelését és oktatását a. plébános.

mint iskola-igazgató ellenőrzése mellett regei.» 
Továbbá m-m tehetünk eleget ugyanott kifejezett 
azon kívánságnak, hogy a hitlmú tantervét is 
a tanító készítse el. Azért a javaslatból eme kitétel:
„ebbe a 1 itoktato útmutatása szerint a hittant is 
beleértve» törlendő. I gyam-sak módosítandó lenne 
a löl). §. h) pontja, mely a um. püspöki kar áltál 
elfogadott tanterv és az azáltal szervezett tan- 
könyvbirálú-bizottság részéről jóváhagyott és 
iskolai használatra engedélyezett tankönyvek meg­
választásai egvedül a plébánosra bízza.Az talán igv 
válna elfogadiiatová : «A tantargyakal a tanító - 
a nagyin, püspöki kar által elfogadott tantor) es 
az azáltal szervezett lankönyvbi váló-bizottság 
részéről jóváhagyott, iskolai használatra enge­
délyezett s ezek közül szidiadon választott, a 
plébános-igazgató által jóváhagyott tanköny­
vek alapján tanítja.» Ennek folytatása meg 
így változtatandó im-g: « Magától, arra nyert egy­
házi felsőbb engedély nélkül a vallás- es köz- 
oktatásügyi miniszter által engedélyezett tan­
könyvet s kéziratot egyáltalán nem használ, tollba 
mondott füzetekből nem tanít».

3. Homályosnak és <>. tanítót hivatal méltóságá­
val összeférhetetlennek tartják azt a pontot, méh/ 
az iyazyidó-tnnitúnnk joi/nt ad ahhoz, hogy Őrköd­
jék a tanítok társnál,hitt viselkedése fölött, hint: 
őrködés kölcsönös legyen a kartársi szereidből 
folyjon. Ha valamelyik tanító viselkedésével a 
tanítói tekintélynek ártalmára lenne, akkor bár­
uiéi v kartársnak jogaiban, illetőleg kötelességében 
álljon öt hibájának elhagyására kérni. (Ez termé­
szetesen olyanképpen történjek, hogy önérzeté­
ben meg ne sértődjék.' Ennek meghiúsulása ese­
tén következnék a tantestület intése; ha ennek 
sem volna sikere, a tantestület kikéri lölöttes 
hatóságiinak intését, dorgálását, végül fegyelmi 
úton való elmozdítását. így ez kizárná az 'egyes­
nek piszkál’álását, személyi boss-.nullásai, valamint 
megmentené a könnyelmű tanítót az elkeseredésből 
származó elztiliestol.

4. Nem értjük azt. hogy miért biztosít nekünk a 
« Rendszabályok-» javaslata kisebb fizetést, mint amit 
élveznek, illetve élvezni fognak az állami tanítók '? 
Hisz mi olyan képzettséggel hírünk, mint ami­
lyennel ök. azután munkánk sem kevesebb azoké- 
nál. falán azért, hogy ellenségeink bebizonyítva 
lássák azt az állításukat rólunk, mely szerint a 
mi munkánk vem ér annyit, mint űzőké é Vagy 
azért talán, hogy a modern tanitásügv s azok 
harcosai iránt közönnyel viseltető, dédelgetett 
iskoláiéiul tartóinkat tespedésükböi töl ne rázza. 
Barmi legyen is az oka. annyit mondhatunk,hogy 
amely iskolafönntartó törvénvbiztiisitotta jogával 
élni kíván, annak nem szabad gondozatlanul 
hagynia ama gyökérszálakat, amelyekből tanítás­
ügye életerejét nyeri. Ha erre nem gondol, akkor 
nemcsak a gyökérnek árt, hanem árt az életfának: 
a tanításügynek is. Ilyen gondoskodással az álla­
mosítás líssinéjének engedi hódolni a hitvallásos 
iskola tandóját, mert az állam úgy ahogy elhe­
lyezi tanítóit. Mondja ki a javaslat, hogy a róni.

llÜiíl
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hath, lakóin tanítójának a javadalma akkora, 
mint az állami tanítóé. A róni. kath. iskolafönn- 
tarló, amennyiben anyaifi ereje engedi, ezt meg 
is adja. 11a azonban anyagi tehetsége ennek 
telje* megadásában gátolja. akkor a hiányos fizetés 
kiegészítésére álla ínségelyt vesz igénybe. Még nem 
késő — gondolkodjunk!

Tekintetes Tanügyi Tanácsnak ezeket megfon­
tolás végett szives figyelembevételül ajánlva, 
vagyunk a sopronvármegyei rom. kath. osztály- 
tanítók megbízásából 

Sopron. 1906. április 9-én
alázatos szolgái:

Fritz György, Sehmiedt Miklós,
zsirai oszt.-tanító. sopronivám oszL-tanitó.

Tinhóf György,
kismartoni oszt.-tanító.

Szalag Lajos, 
tertőszentmíkl. oszt.-lan.

Heil Vince. 
nyéki osztálytanító.

A leánynevelés fontossága.
i Folytatás )

A keresztény nevelő-tanítónő, ha át van hatva 
a vallásnak igazságaitól, értékelni tudja leány­
növendékének keresztény lelkét és e lélek vallá­
sos kialakulásának végtelen kihatását a családra 
és nemzetre. Az életnek neveli növendékét és 
arra törekszik, hogy öt egy szép, egy boldog és 
istenes életre képesítse. Rávezeti a jónak és er­
kölcsösnek útjára, saját példájával világítja meg 
azt az utat, amelyre leánynövendékének rá kell 
lépnie ; óvja, bátorítja, inti és ezt mind egy anyá­
nak legjobb szivével, egy apának legnemesebb 
meggyőződésével teszi. Ö tudja és sohasem fe­
ledkezik meg arról, hogy az ö kezébe van letéve 
egy jövendő családnak egész boldogsága vagy 
boldogtalansága.

A leány nevelés a hazaszeretet szempontjául is 
igen fontos tényező. Hazaszeretet nélkül üres a 
nőnek lelke, mint a templom, melynek hiányzik 
legfőbb ékessége: az oltár. Nemcsak a férfiú tar­
tozik áldozatot hozni nemzetének, hanem van­
nak kötelességei a nőnek is, akinek tudatában 
kell lennie ama föladatnak, amely a nő fenséges 
hivatásával jár. Első kötelessége pedig ebben az 
értelemben az, hogy magyar nő és magyar anya 
legyen, ha megadta Isten neki azt a kegyet, hogy 
gyermekeket neveljen, azokat izig-vérig ragyogó 
értelmének mindentudásával, nemes szivének min­
den érzésével magyarrá nevelje. De mint magyar 
honleány nemcsak a családi életet, hanem a nyil­
vános életet is jótékonyan befolyásolhatja, sőt 
irányíthatja is. Politikai alakulások es társadalmi 
viszonyok néha olyan helyzeteket teremthetnek, 
amelyeket a haza javara okosan és célszerűen 
kihasználni néha csakis a nő hivatott, l’ulipán- 
mozgalmunk is par excellence a nők mozgalma. 
Ha tehát a magyar nő csak félannyi időt szen­
telne a haza érdekeinek, mint a toilettekérdések-

nck; ha egymás mcgszőlása helyett gyermekei­
nek magyar érzését nevelné nagyra; ha moso­
lyát nem a bókolók. hanem azok számára tarto­
gatná. akik önzetlen hazaszeretetükben erre rá­
szolgáltak: ha lelkesedését nem idegen, hanem 
hazai iparra, kereskedelemre és művészetre pa­
zarolná: akkor már a következő generáció alatt 
is más képe lenne ennek a hazának és Apponyi- 
nak prófétai jóslata «Magyarországnak egy szebb, 
egy dicsőbb, egy végnélküli jövőjéről ■». ami ma még 
mesének vagy lehetetlen küzdelemnek látszik, 
diadalmas valósággá válnék. Ezt a mesés és di­
csőbb jövőt nekünk közelebbre hozni és biztosí­
tani a magyar tanítónőkre is háramlik, ha a magyar 
haza szolgálatában magyarrá nevelik leány- 
növendékeiket.

A tanítónő tehát úgy is mint keresztény, ugv 
is mint magyar nevelőnő missziót teljesít, amelyre 
az Űr kegyelme hívta meg őt; azért mindig örö­
mest és híven követi is Öt és parancsait azáltal, 
hogy növendékeit a mennyország és Magyar- 
ország számára neveli. Nem annyira elméleti is­
mereteket, mint inkább gyakorlati életelveket 
nyújt neki. hogy megtanuljon jól és észszerűen 
élni, egykoron pedig boldogan meg is halni. Édes 
kötelessége ez a hivatásos nevelönönek és mert 
ezek az ártatlan lelkek ezt ki érzik, minden ha­
misság és kétszínűség nélkül rajongják őt körül. 
Mindegyikét egy-egv Örzöangyal kiséri. de az 
Isten szeme is, amely csendes szemlélője és tanúja 
minden tettüknek, őrködik fölöttük. Ha a tanito- 
nevclőnő tudatában van magasztos föladatának, 
amelyet reá bíztak; ha őszintén és buzgóan tö­
rekszik arra. hogy leánynövendékeinek szivét és 
kedélyét is képezze; ha ezek napról-napra Isten és 
emberek előtt mindig kedvesebbek és jobbak 
lesznek: akkor teljesítette kötelességét, a neveles 
be van fejezve, mert jól nevelte növendékeit.

Temesvár. Kari Józsa.

HIVATALOS KÖZLÉSEK.

Meghívás!
Az Országos Katholikus Tanügyi Tanács f. hú 

25-én délelőtt 9 órakor a Szent-lstván-Társulat 
kistermében ülést tart, melyre t. Cimet tisz­
telettel meghívjuk.

Budapesten, 1906. június i.
Ember Károly lovag. Dr. Jordán Károly. 

világi elnök. apátjáéi), egyh. elnök.

Tárgysorozat :

1. Elnöki előterjesztések.
2. Vaszary Kolos bíbornok-hereegprimás leirata 

értelmében "intézkedés az osztatlan nem magyar 
tannyelvű népiskolák tantervének elkészítése iránt, 
valamint a magyar beszéd tanításához alkalmas 
vezérkönyv megszerkesztése ügyében.

3. Kiküldött bizottságok jelentése a Rendtar­
tási szabályzat javaslatának egyes fejezeteihez.
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4 A maevaror^ági kath. tanítók HI. ^elemes 
tanüiryi kongresszusának rendezésere kiküldött 
hi/uttság jelentése.

5. Inciítvanvok.
Palva ati hirdetés A szombathely-egyházmegyei

katli. umtvegvesnlet elnöksége a Verenc József 
Tarotok Házában a fölvételt biztosító alapítványaira pá-
•v.....,tvt hmIrt. Folvamoiihatnak mindazon ifjak, akik a
bi,la-,.esti tudornál»-- vagy műegyetem, vagy egyeb tö- 
.»szakiskolák szorgalmas és példás magaviselet hajt- 

akianek aPjok. illetőleg anyjok ta.iar, tamto vág 
%,. e tanítóegyesületnek és annak segítő osztályának 

„-iíább év óta tagja és az Eötvös-alap jótéteményeire: 
,-gvébkér.t is tagja. A kellőleg MszereU fojya-
... Idvánvok fi .Ivó évi június hó 3lMg az a.uliia egyesült ti 
. i.üoi benyújtandók Sárvár. 190«. június ho 4-en. 
/áv.-.u György s. k.

EGYESÜLETI ÉLET.
Meghívó A szendröesperesi kerület rom. katli. ta- 

. ■ ", re f év iúmus hó 11 én Szendtoben gyűlést tart.
• . Tf a kor tagjai és taniigvbarátai tisztelettel meg- 
" , ;.n!,k. A körgvölés főbb tárgyai : Az Országos hath;
I: i.agv; Tanács által kitűzött tetei -A katli. tamto a ke-, 
resaénv szociális tevékenység terén» kidolgozásának túl» 

asasá Lch-aly -'óz*.; radóbányw tamto áltál. Gya­
korlati tanítás ; «A magyarok bejövetele», tartja In ina- 

« l Gyakorlati tanítás : Tizedes törtek ismertetése», 
tartjaK ,ev. Felolvasás az Orsz. Kath. Tanügyi 
Tar'áes ahal kitűzött «A népiskolai nevelés feladata a 
kivándorlás megszűntetésére tételről. Közérdekű meg­
keresések és körlevelek tárgyalása, litmb-z,«« a
sör egyházi elnöke./'or/ Miki# jegyző.

Meghívó A rozsnyóegyházmegyei rom. kath. tárulok 
«•'vés.hetének muránvgarami köre folyó évi június hó

Miiránvhutan á kath. iskolában tartja rendes kört- 
v .ősét ni elvre a kör tagjait és a tan ügy barátait tiszj- 

telette! meghívom. Tárgysorozat: 1. 9 órakor szentmise,
érnék ..... hallgatása után gyakorlati tanítás, 2. A gyűlés
megnyitása. A múlt körgyűlés jegyzőkönyvének folol- 
vasásii es hitelesítése. 4. A tanítás bírálata, 5. A kötelező 
tételek közül 1—1-nek fölolvasása és n egbirálása. Kötő­
it,..,; tételek : ni Az énektanítás haszna, mikéntje és szük­
ségé a népiskolában, 120 kor.■ b) Milyen irányban kell a 
népiskolai testgyakorlást vezetni, hogy az a test fejlődé­
sének és erősödésének megfeleljen és egyúttal a jellem 
kialakulását is munkálja ? <10 kor.t 6. A központból bír 
, rkrzett iratok közlése. T. Az egyesület közgyűlésére 
küldendő két képviselőnek választása. 8. Tisztújító.;. 

Indítványok tárgyalása, Pólónk a, HKMi. május 22-én.
Fi /•(-/// körelnök.

Pályázati hirdetmény. Az érsekujvárvidéki róni. 
kuth. népnevelők egyesületének érsekujvári köre a kö­
veikéin pályatételekét tűzi ki kidolgozásra: 1. A vallás., 
haza- és szabadságszeretetnek népiskolában való nevif- 

s tanitasa módszertanáról. A legjobb munka 50 kö- 
r. ■ „Ívni. a második 20 koronával dijaztatik, főt. Vargha 
János kerületi alesperes s tanfelügyelő úr részéröl. 
2. A haza földjének rögéhez való ragaszkodás s annak 
megtartása. Dija : Halász Gyula bánkeszii jegyző úr által 
adományozott ÖV korona. Csakis a kör tagjai pályázhat­
nak. A pályamunkák idegen kézzel írva, jeligés levélke 
kíséretében Ildit, január hó 31-ig Vanek Gáspár l.ijoí- 
müvei tanító, a kör \ilagi elnökénél nyújtandók be.

Meghívó. A lévavidéki róni. kath. népnevelők egye­
sületének verebelyi köre f. évi junius hó 18-án VereM- 
lyen a róni. kath. iskolában tartja rendes közgyűléséit. 
Főbb tárgyak: A fonomimika gyakorlati alkalmazása: 
bemutatja 'Stílekéi- Sándor tagtárs, A dal és játék szerepe 
a népnevelés terén, vitatétel; bevezeti: Somogyi Aladár 
tagtárs. A pályamunkákat bíráló bizottság jelentése és a 
pályám értés mű felolvasása. A nemzeti öntudat és faj­
szeretet fejlesztése és ápolása : fölolvassa : I'mili Fajos 
tagtárs. Veszély István elnök, Bárczy Gusztáv jegyző.

Tanitógyülés.
tartozó róni. kath. 
15-én. Zalaszentgroton 
tartott. Tárgysorozat 
í1V órakor a gyűlés

\ .<h-*:tb<Iu-zalaszentgróH <vp. kér. 
tmutórip/rsiikh, folyó évi május hó 

az áll. iskolában rendes közgyűlést 
főbb tételei voltak : Mise után 
megnyitása. Gyakorlati tanítása 

„PhonomimikábóU. tartotta tiara Ferenc. A kalb. tanító 
a keresztény szociális tevékenység erem- ,■ tetei ől erb - 
kezeli P..-Wr f.vula. «A népiskolai neveles feladata a 
kivándorlás megszüntetésére» .előadta: Vouter Viktor. 
Mindkét tétel a ■ A Kath. Tanügyi Tanács» által lett a korok 
részére tárgyalás céljából kitűzve Baro Jeszenák G es 
Bertalan V. által szerkesztett iskolai közigazgatási szabály; 
zat rövid ismertetése. Ismertette : Xycrs Imre. A folyó 
övben megtartandó Ili. egyetemes kath. tanítói kongres­
szusra két képviselőt választottak. .

Tanítók gyűlésé. A Párkány espereskenilett rom. 
kath. tanítók egyesülete máj. lm 10-en tartotta meg 1.ir­
kámban jelentős mozzanatokban gazdag gyűlését. . zi - 
mise hallgatása után a róni. katli. népiskola nagy termé­
be,, gvűit egvbe a kerületi papság es tanítóság, zítóf- 
nm’mzku Ernő egyházi elnök megnyitó beszédének e.s., 
részében a papság és a tanítóság egyértelmű működésé­
nek üdvös voltát fejtegette. Második részében a kath. 
népiskolák s tanítóképzők fejlődéséről s ezzel kapcsola­
tosan az lööS-iki népiskolai törvények egynémely pontjá­
nak a kath. és más felekezeti tanítónőket érintő sérelmes 
voltáról végül a falusi és városi tanuló ifjúságnak egyen­
lőtlen túlterheléséről s annak revideálásárol tartott igen 
tanulságos értekezést. Knm-m Gyula vil. elnök bekö­
szöntő beszédében fölhívja kartársait az egyesületi elet 
továbbfejlesztésére, melvet vsak kölcsönös szeretet s 
vállvetett közreműködés által vél megoldani. Szükséges­
nek tartja az alapszabályok módosítását. Napirend előtt 
két fontos iigvben határozott az'egyesület Visszautasí­
tották T Van/ha Dezső dr. kőhidgyarmati plébánosnak az. 
..Alkotmány ez évi miire, öu-iki számában Seioptikvii 
eim alatt megjelent, a tanítókat mélyen sértő támadását, 
l'gv az egyházi elnök, mint a jelenvott kerületi főt. pap­
ság kijelentették, hogy Vargha Dezső sérelmes cikkét 
maguk sem helyeslik '< vele közösséget nem vállalnak. 
Ugyancsak napirend előtt halározíalott el. hogy jövőben 
a megválasztott tanító elnök lesz. a gyűlés ügyvivő elnöke. 
Az. ekként módosítandó alapszabályok szerkesztése céljá­
ból öttagú bizottság neveztetett ki. Ezután a múlt gyűlés 
jegyzőkönyve olvastatott föl es hitelesitetlett. I jhiky Ernő 
pénztáros előzetesen fölülvizsgált jelentése szerint a múlt 
évi maradvány 315 kor. 71 fill.', a kamat jövedelem <5 K. 
28 fill., a tagságidé 3« kor., összesen 42« kor. 99 fillér. 
A kiadás 2l> öli. .Maradvány 428 kor. 63 fill. E jelentés 
után elhatározta lőtt, hogy az esztergomi kath. tanítói 
árvaház alapja javára 100 korona azonnal kiutalványvz- 
tassék. Knru Ferenc nagyöl védi tanító igen tanulságos 
felolvasást tartott e cimniel: < Mint kell a gyermekeket 
megismertetni a vallás alapelemeivé! >. A gyűlés jegyző­
könyvi dicséretben részesítette. A kath. népiskolák rend­
szabály tervezetének végleges szövegezése céljából a 
111. kath. tanítói kongresszusba Lelt József küldetett ki az 
egylet képviseletében. A szép érzelmének fejlesztése a 
családban, az iskolában és községben című tételre 20 kor. 
pályadijat tűzlek ki Zhittnydnszky Ernő és (imát János, 
s.;ruhnáu Román, mint az Esztergom járá-i tanítók egye­
sületének kiküldöttje az indítványok sorában a megye 
két járáskörének egybeolvadásáról figyelembe méltókig 
szólt. Ez ügyben a gyűlés jövő alkalommal határoz. Him- 
nus eléneklésével a gyűlés véget ért.

Tanítói gyűlés. A szoubattidy-víiyhízmegyvi római 
kath. tanítóegyesület ncmetitjvári kü/e május 31-én \asku- 
ton tartotta gyűlését. Gyűlés előtt Gartner József kukméri 
plébános csendes misét olvasott, mely alatt a körtagok 
négyhangú egy házias Ve ni Creator-t és Glad ich Pál pápai 
kamarás, moson-magyar-kimlei plébános egyhangú, egy­
házi as choral-miséjét énekelték Konúheve.r Ferenc király- 
falvi kartárs vezetése és Kandi János körelnök, dobrafalvi 
tanító orgonakisérete mellett. Kanál János körelnök az el­
halt egyházmegyei főtanfelügyelő, Stegmüller Károly dr.

emlékezett meg, aki a ta-nagyprépostról szép beszédben 
nitókat szívből szerette, ki büs:szerette, ki büszkén vallotta magát tanító-
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n;ik. Majd nagyobb összetartásra intett a megnyitójában 
s a gyűlések szorgalmas látogatását kérte, hogy igy a tan­
ügyet előbbre vigyük s magunknak a kötelességek buzgó 
teljesítésével tiszteletet szerezzünk, üoszlárieh Kábé hely­
beli kartárs, ki a hnrvát-námet. iskolát néhány év óta 
megmagyarosítá, gyakorlati tanítást tartott magyar nyel­
ven a természetrajzból. A gyermekek értelmesen feleltek 
magyarul. Schifter Béla őzgödöri tanító »Mikép szoktat­
hatok a gyermekek engedelmességre V» elmen értekezett. 
J’rmner Imre újtelepi kartárs a tanítói fizetések rende­
zése. meghatározása, biztosítása és a tanítói állás jog­
védelme címen értekezett s 7 pontban foglalta össze a 
kath. tanítók kívánságait. A körbe beléptek mint rendes 
tagok: Kóczán Róza németujvári óvónő és Jahrmann 
József bányai tanító. A gyűlést a Himnus zárta be. bibéd 
után megtekintettük az újonnan rendbe hozott és nagy 
kelendőségnek örvendő »Erna» savanyú vízforrást, mely­
nek szintén a helybeli kartárs a létesítője és gazdája. 
Azonkívül mintaszerű tőzoltó-testületet alakított, melynek 
parancsnoka. E kör néhány óv alatt teljesen megmagva- 
rosodolt.

IRODALOM.
Vizsgái jutalomkónynvek a legjobb és legcélsze- 

r ibb a Szent-lstván-Társulat kiadásában megjelent Ma­
gyar Szavalókönyv. A tanulógyermek korához és értei­
méhez alkalmas legkiválóbb magyar költemények gyűj­
teménye. Hintlen osztályé külön -külön kőidben ran, 
kiválogatva a fiúké és a leányoké. Egy-egy kötet ára 
díszes keménykötésben csak S2 fillér. Ennél alkalmasabb 
vizsgái jutalmat kiválósága és rendkívüli olcsóságánál 
fogva nem is tudunk. A pedagógiai tapintattal kercsztül- 
vítt szerkesztés Györffy János gyakorlati tanítói érzékét 
dicséri A nagyobb iskolásgyermekeknek pedig kiválóan 
alkalmas jutalómkönyv az Új magyar köszönt«, szer­
kesztette Győrffy János. Igen szép. kemény kötésben az 
,/r,/ / korona. É dgii lapra terjedő munkában majdnem 
1Ö0O, különböző alkalmakra szóló köszöntés van föl véve 
verses alakban és prózában. Megrendelhetők a Szent- 
lstván-Társulat könyvkereskedéseben (Budapest, 
IV., Kecskeméti-u. d.) A legmelegebben ajánljuk e nagyon 
alkalomszerű ajándékkönyvecskéket.

»Bevezető a nők lelkigyakorlataihoz». Irta : De. 
Várad1/ Árpád Lipót. vál. püspök. Kapható a Szerit- 
István-Társulatnál. Ára 40 fillér. Tudíammal úgy a fővá­
rosi. mint a vidéki zárdákban kath. tanítónők is szoktak 
l-lkigyakorlatokat tartani. S el is mondhatni, hogy a lelki- 
gyakorlatok évről-évre a kath. nőknek egyre nagyobb 
rétegeiben terjednek és hódítanak. Áldásosak ezek kiiiü- 
i öserr a kalb, tanítónőkre, akik ezekből meríthetik első 
sorban azt az erőt és buzgóságot, amely hogy igy 
: -jezzem ki magamat apostoli működésükben oly 
annyira szükséges. Akik azonban a ledkigyakorlatoknak 
áldásos kegyelmeiben még nem részesültek, túlzásnak, 
feleslegeseknek vagy legalább is szokatlan újításnak tart­
ják. Ezekkel szemben azt mondja sznlézi szent hereire, 
hogy szent Ignácunk a lelkigyakorlatokról irt vezér­
könyvecskéje már több lelket mentett meg Istennek, 
mint ahánv betűje van. Azért megérdemli a lelkigyakor­
latok intézménye, hogy a kath. nők körében minél széle­
sebb körben ismertté váljék és a maga becse szerint érté­
keltessék. Ez a szempont vezérelte a főpapi szerzőt is, 
amidőn ezt a ragyogó tollal megírt aranyos könyvecskét 
közrebocsátotta. A nőknek szánta kedves könyvecskéjét 
(s valóban, melegebben, közvetlenebbül és szebben szó­
lam a nők értelméhez és kedélyéhez alig lehetne. Logi ai 
egymásutánban fői világosii ást nyújt mindarról, ami 
megvilágíthatja tárgyát: mik a lelkigyakorlatok ! Szol 
azoknak külső és belső mivoltáról, de legrészletesebben 
a lelkigyakorlatok lényegéről : az elmélkedésről magáról, 
•lajd pedig a lelkigyakorlatoknak nagy fontosságáról a 

modern életviszonyok között. A modern ember életviszo­
nyai tudniillik olyanok, hogy rendkívüli lelki eszközökre 
szorul, hogy lelke egyensúlyát megőrizze, önként értető­
dik, hogy a hitélet ezen áldásos, Istennek hála olyannyira

elterjedt eszközének alkalmazásában előkelő helyet fog­
lalnak el a keresztény nők. A nő mint anya, hitves, leány, 
nővér támasza a társadalomnak, mely azt fönntartja, de ha 
meginog : családokat, nemzedékeket ránt magával a rom­
lásba. Ahhoz azonban, hogy a női nem nagy értékű hiva­
tását betöltse, elengedhetetlenül szükséges a nők keresz­
tény szellemét ápolni, amit semmisem biztosit annyira, 
mint az Isten különös kegyelmének ezen leghatásosabb 
eszközei: a lelkigyakorlatok.

A könyvecskének külső kiállí tása, papírja és nyomása 
is rendkívül tetszetős, ami szinten alkalmassá teszi arra, 
hogy a női kongregációk elnökei, leányiskolái hitoktatok 
és tanítónők azt legmelegebben ajánlják és terjesszék.

k. j.

VEGYESEK,
Egy jubiláló tanító. Meghatóan szép és 

tanulságokban gazdag ünnepély keretében ülte 
meg máj. 30-án a kisbéri kerület tanítósága leg­
eszményibb pályatársának. Hegedűs János úszóim 
fötanítónak 30 éves tanítói jubileumát. Ez az 
ünnepély valóban méltó volt az ú érdemeihez. 
A világ sokszor dédelgetett nagyságok elolt hajtja 
meg az elismerés zászlaját, koszorút fon kétes 
érdemit egyének homloka körül, de a becsületes 
munkást kevesen tudják kellőleg méltányolni. És 
az ily Ierdőségek szülöoka kétségkívül az egyesek 
érdekhaj hasznsa és a tömegek nagyon is hiányos 
műveltsége. És így az igazi érdem, a jutalmat nem 
kereső munkásság, az emberi szivekben csak kis 
területet tud meghódítani. Hegedűs János ószönyi 
tőtanító azon kevesek közé tartozik, kik igazán 
megértették az életet és a fáradságot nem ismerő 
munkában, a tiszta életben keresik és találják 
meg az igazi boldogságot. En az ily embereket 
tartom «önfényükhen ragyogó üstökösöknek». mert 
a társadalom tágahh vagy szőkébb rétegében foly­
tatott munkásságukkal. példás életükkel a telkekben 
igazi világosságot támasztanak, és az ünnepelt 
férfiú valóban ily áldásos sikerdús működéssel 
töltötte be a fölötte elvonult hosszú 30 esztendőt. 
Minden törekvése a nép erkölcsi és szellemi 
műveltségének és ezek nyomán azok jólétének 
emelésére irányult. És az ő becsületes munkás­
sága valóban meg is hozta a maga bőséges gyü­
mölcsét, miről fényes tanúságot tesz az az ára­
dozó szeretet, mellyel öt, különösen máj. 30-án 
tartott jubileuma alkalmából, elöljárói, a nép. 
számos barátai és tisztelői körülvettek. Oszöny 
község az ő kezei között minta-községgé alakult. 
De az ö működése nemcsak Oszöny községre 
volt jótékony hatással. Példája — mint azt az 
ünnepség szónokai oly szépen ecsetelték — lel­
kes követésre ösztönözte az őt szemlélő pálya­
társakat is. így folyt le a 30 esztendő, melynek 
becsét csak azok tudhatják kellőleg méltányolni, 
kik népneveléssel foglalkoztak. A 30 évi munka 
azonban nem törte meg, hanem inkább fokozta 
lelkesedését. A 30 év csak egy határkövet képez, 
melynek még folytatása következik. Haladj tehát 
tovább, szeplőtelen pályádon te önfényedben 
ragyogó üstökös és terjeszd a világosságot I Az 
emberi szivekben még a sötétség uralkodik, sziik-
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követőid, továbbra is !van a fenvre. Fis mi . ..
, nkmjnk működésed, bogy a koltu sze-

• .rvuitimssunk régi l'vitvnél új szövőinek« •••
" " /.• U .A-'z.-v/.

Iskolai ünnepély a katholikus tanítói árvaliaz 
•avara. A Lsztergomhan építendő y'bsomms v- ..-;-Ue
", . ■ ;;1v;tra az ottani rmi'L Katii, rlome I>ku-

. :,ín. l ailmiínt a főgimnázium, tanitókepző-irfté-
, fiiidézet növendékeinek kozreniukódé-
■■ ; fán hi» hő 2-á;i, szombaton, a főgimnázium 

’„s,me ünnepély tartatott. Az ünnepély.
. v;;,.ilí s.ine-'ava zsúfolásig megtöltötte a,tő- 

! . . ; -,s d sztvnnét. fényesen sikerült. Nagt di-
!C'-v'ér-' -cokii a fáradhatatlan rendezőségnek, arnely- 
g, . . fentnevivett intézetek tanári testületéi mind képvi­
selve voltak. A/ ünnepség szépen jövedelmezett az átva-

\ váeegyházmegyei római katholikus tanító­
egyesület régebb idő éta egy fiúm-velöintézetet tart 
,■ ya 'OH. Mivel azonban a jóhirü intézetét evrol-eyrol 

, kereste im. hogy ott gyermekét elhelyezze, 
a ; -_é \ • ; mial. ki bővítése. A* kit öviles gróf Lsiaáy

gvés • ispök hozzájárulásával meg is hir- 
. i.áz nyolcvan ic'.vemiéK befogadására,ké- 

. . . .. ,_v az intézet ,Szerit Józ.sef fuinei elü-
',’7,’.’..-m:. . vl.úi varok vezetése alatt már a knvet- 
á‘,|;l; év 1 len ói otlhvnában folytatja működését.
: intézet vezetősége tájékoztat.

Adományok az Esztergomban felállítandó ma- 
gvur kath. tanítok országos arvaházára. .Folytatás,. 
Tv....: ká.Calan joon- , váci káptalan 100-—.első magyar 

nagyváradi 1. sz. káptalan ülj)' .
- . Dúsa testvérek gyűjtése Uinla-

. , -, Wjoser írén urhölgy gy ijtése Budapest o1;1' .
p.. a in.:I ,,relates >za‘ri-.a r 4o- . Vagner József prelá-
• ... Nvnrn 4-r . Fuchs 11 bankár Budapest 4ir , l’an-
7, érv í'.afaela úrnő Pozsony öv—, dr. Üzentgyörgvi Jordán 
p.g-j.g aná'deikesz, a Tanügyi Tanács elnöke Szanlszlö 

" Dréeb-kr Antal h. Wmánvzó. a Pázmány-inbízet! 
árén • ■» növendékek nevébe:, Bées 21 80, di;., Ku- 

.. . .. . Antal prépi'St Szepeshely "die . dr. Ij helyi
s... m,ri. k'Vae 1"" dr. lb»vay Lajos egyetemi 

. dr. Miksó István esperes Szíjmor 
• ííruh:-. Sebestyén lelkész Budapest 10* , Budafok 

VviTtis ehtjjárvisága. ÍO* id. Brenner József kereskedő 
K'Ztenrr''u lü" . >h;rz Gvóriív igazgató Budapest»'- , 
Wes-viy István kereskedő" Budapest 5- , Kir. Tőrvény-
S7.i:‘k Zilai. L'- . báró Forster Gyula Budapest :'Ír .
hfiiiviiszati es erdészeti főiskola Selmecbánya !<>' .
Szund.-at-h'-iv váre-sa: lir- . Kispest városa lő*- . dr.-Kre- 

: ;sk;i Géz.i" egveterni tanár Budapest 10* . Bodnár Bál
. . • • - V sírd l' . i" kall is olaszck Sár-

kereszt ur Ba* . mag vár kir. erdoigazgaiéság Lugos |7"—, 
kettvr-r Mihály leikész gyujté>e Bávs-Borsod r Jesze- 
mvvvfs Kvlix lelkész -jx'űjtése Bátva "lomersek Mihály
j.el.kész gyüitvSf DojVs 7' Garay Antal igazgató gvűj- 
t-Gt- Bu<ia;.if5t: .v- . nagybáiivai részvériy-takarékp.:5* ,
>• fí .-r Áruira? lei; ész Küllő«! 4*>0, Csirnó I,aj"S tanító 
y;ri.sjr . Leicht György ka dortanit«'' Komárom- 
Tarian *>•- . Simkó Mihály lelkész gyöjicse:- Gumhos;±- 
^■vé ü .1 őz séf. tárd tő F első vásárt! 1 kon-na. «Folytatjuk.i 

Tízéves találkozó. Fölkérem az on k art ársa imát. kik 
ungvári: kir. kath. tárd tó képzőben lé'.««;.; évben a képző 

utolsó évíulvaftiát végezték, hogy elmüket velem tudatni 
>zi.v. ókmijermk. Veresmart. Fge -sam. iposta hehíhenh 
Vu -'/.-r J/- G% gör. .kath. néptanító.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. A kith, tanítóság jogos és méltányos igényeinek 

i'.ivifcilvsét iilőröl-id'tri' szorgalma,’• m is szükségesnek 
tartjuk. A felhívás! közzétettük. F E. A tanitóti-stü- 
leii képviselőt az iskolaszékbe a testület érdekelt tagjai 
választják, ez az általános gyaie r'a’. úiiia; a pijspöki 
rendtartási szabálynak értelműben egv tagot válászta-

n,k Egv jelen volt,.. Közzétettük, de csak a főbb 
.kokat einellük ki. hogv több tudósításnak tért nyi has- 
r V N Az Orsz. Kath. Tanügyi Tanács nem irt ki 

iXázatol a nem magvar tannyelvű népiskolák szamára 
1 ' v-zérkömre Levelet bemutatjuk az elnökség­
ek B Gv Levélben feleltünk. M. J. A jövő szám 

. l ko d, tűik T I. Közelebbi értesítései varjuk az hozza, h-ki • az (.?ptl)f.n nézhetünk utána az
'Őviiek '' V L A felekezeti iskola fenntartásához a más 
r t i,',ülő'is u-vanolv adóval járul hozza, hagyerm, - 
Ä « w. dó-W"-. L. Vallás- és kűz-kUtás- 
ttgvi miniszter isis ev V,78. sz rendeletet.. _...._ _

Felelős szerkesztő Ember Károly

PÁLYÁZATOK,
Ksztergomi érseki megye.

Morvaszentjánösi rom. kath. fiuiskt.láJmz jüvö tan-

; ;n ,H'so‘ ' ,Jr 'lakásul szoba az iskolaépületben kellő 
,‘ÁÁ.vv;,... . I ami vei \ magyar-tót. kötelessége az
l'' 'in „sztÓ-s ismétlőket tanitani. a fiúkat a templomba s
a, eirvházi körmenetekre vezetni s ott rajuk felügyelni, 
na or'vnál ó< trmet.-.-knó! segédkezik, nemi mellek- 
jövedelem, /-bs - .w.esperes, iskolaszék, elnok.^ _

A lévai róm. kath. elemi fmisko áriái egy osztálytaní­
tói ‘állásra palvázalvt hirdetek. Javadalmazása: kezdő 
tanító tizetése "az első ül évre évenkmt 1W0 korona, 
bárhol eHöltot. „t szolgálati év «tán IS « 
fiz szolgálati év után 1-tiHi korona húsz szolgálati ev
után 1.ton kor., továbbá ;ut" kor. lakáspénz es 1 ;,z hó d
föld haszonélvezete, mely után az adót a tanító fize t.
A kellően fölszerelt pályázati kérvények t. évi ./emits h , 

a lévai rom. kath. iskolaszékre címezve, alulírott 
i'sl-olaszéki elnökhöz küldembik. Az állast f. év, szép em­
ber Lén keli elfoglalni, ettől az időtől élvez, a megválasz­
tott á javadalmat is. l.eva, lWlk jrnuus 1- h„lhfí ha^, 
prépost-plébános, isksz. elnök. -

Az izsai rum. kath. kántortanito, állasra pályázat l.„- 
<1 eltelik. Javadalmazása - szántóföld, rét és legelőben

L női. melyből in holdat a hitközség művel,
parber fejében minden külön kenyerestől egy véka két­
szeres jár. ez körülbelül L'f.ri .véka: készpénzben a hit­
községtől 71 kor 40 fiit. és 29 kor. oslyasUtésert. islola 
,-irea ;>0 kor. Alapítványi misék után 88 kor. Ja filL •> "I 
tüzelőfa és 2is" kéve nád. A lakás 8 szoba a kántor-es egy 
szoba a segédtanító számára, ez utóbbinak fülesére a 
hitközség külön fél öl fát ad. L jé,védelmek fejeben tar 
Iozík a kántort miit, az adót -s ártéri költségét s egyel, 
terheket viselni: egv segédtanítót űzetni és mindennel 
,eleiem, világítás es" immássah ellátni. Az iskolaszékre 
címzett folvamodvánvok ntdö (ián! Nrnn alesperes, tan- 
Í,-Ili- vein és komámul-osiesói plébános úrhoz M'/;í «" 
ÍN-,'küldendői, a választás áü-án lesz, melyre személyes 
megjelenés előnyös. Az állás szept. 1-én elfoglalandó^. _

Kicsindre .Hsztergom m. mm. kath. okleveles taní­
tó: „ kerestetik. Fizető».-: Hiú korona, egy szoba leg- 
szükségesebb bútorral. Köteles, 1.. 11.. Ili. osztályt lani- 

-, i -: é- tempiomban az összes gyermekekre telügyehu- 
j Kérvény, ukmánvokkal garam-kövesdi plébániára kül­

dendő. Határidő lrb>i**zék '-ó * 1

l'écsi egyházmegye.
A sombereki rom. i .mii. iskolaszék egyik osztály 

tanítói állásra f. óvi /iímm- pályázatot hirdet. Pályáz­
hatnak okleveles tanítók és tanítónők. Fizetése egy polgan 
évre ítol) kor., egy szoba lód fűtéssel és a íegszükségesetd. 
bútorzattal : a második szoba, konyha, Jmmra és kert 
váltságdíj fejében 1120 korona, összesen : 720 korona havi 
előb-ges részletekben A megválasztott tartozik állását f. 
évi szeptember Len elfoglalni, mely időtől fizetésé is 
folyósíttatik. Kötelme a rábízandó osztályt vezetni, a gyér-
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mekeket a templomba és körmenetekre elkísérni. Kérvé­
nyek a somberek! rém. kath. iskolaszékhez küldendők. 
íicincr Ferenc, plébános. 122 1—1

Veszprémi egyházmegye.
Szil) (Somogy m.) anyaegyházban a rém. kath. kántor- 

tanítói állásra pályázat birdettetik. Jövedelme : 1. Lakás, 
•J padlós, 1 téglás szoba, konyha, kamara, padlás, pince, 
istálló és sertésóllal. 2. Kél úrbéri telekkel egyenlő 
szántó és rét, melynek évi baszna a házikert és kimért 
megfelelő legelő illetménnyel ">S0 korona. :>. Munka vagy 
megváltva 160 korona. 4. Üstyastitésért 411 kor. 5. Minden 
telkestől páronkint V-t p. m. rozs, átlag 210 kor. 6. Lélek- 
]ienz átlag 90 korona. 7. Kegyúri pénztárból 90 korona, 
s. Egyházi alapból 71 kor. 95 fill. 9. Must váltság átlag 
100 kor. 10. Hat öl hasáb és 6 öl dorongfa. Utólag éven­
ként 240 k<;r. 11. Ismétlőtandij 52 kor. 50 fill. 12. Stóla átlag 
160 kor. Összesen 1794 kor. 45 üli. Pályázatok június 
hú IH-iy fogadtatnak el. Énekpróba és választás június 
19-én d. e. 9 órakor lesz, mely idő előtt a templomban 
éneklés nem engedtetik. Az állás azonnal elfoglalandó. 
.1 layer Gyula, plébános, isksz. elnök. 124 1—1

Bolti. Csima István, fökántor, országszerte 
ismeretes, kitűnő összeállítású. 250 váloga­
tott. szabályos orgonakiséretü gyászmise- 
éneket tartalmazó énekkönyve mélyen leszál­
lított áron (4 frt helyett 2.50frt-ért) kapható 
az elhunyt özvegyénél Kiskunfélegyházán.

Üzletek.:
Sz.-Pétervár, Moszkva. Riga. 

London

Világltirü lipcsei

Zimmermann- 
ie orgona - narnioniumot

szállít az eredeti árakon 
a gvár egyedüli magyarországi képviselője:

HÖRL NÁNDOR,
Pozsony. Ventur-ntca 24. sz. 
.Méltányos, olcsó szabott árak! 

Tanító uraknak részletfizetésekre is.

Zimmermam-orgonakfól árjegyzéket ingyen küldök!
1 i:

Különlegesség
templomok, iskolák és zene­

karok használatára:
Igen tömören készített lég- 
nyomatu harmoniumok. igen 

erős, átható hanggal.
Erről külön árpigyzék. -

Fr. KISS KÁROLY fögimn. tanár 34925. sz. szabadalmát képez 1

„KÄKOLIUM“
^rér- s paizstetű, fakukac, poloska és a mozgásod ást előidéző 
elősdieket irtó szer, moly ezen élősdieket biztosan elpusz- 
—...... — títja és a fákat immunissá teszi. —

1 kis üveg ára (200 gramm) K 1.—
1 nagy üveg ára (500 gramm) ... K 2.—

50 üveg egyszerre történő megrendelésénei 20°/o engedmény. 

Kizárólagos vezérképviselet a bel- és külföld részére a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél
Budapest, V., Alkotmány-utca 3L sz.

Dr. Hete Ödön ügyész úr, aki a szert 2 év óta 
használja 70 holdas soroksári gyümölcsösében, a 

------ következő bizonyítványt adta: ==

Tekintetes Fr. Kiss Károly tanár úrnak Budapest.
Aj ön utasítása folytán készített vértetü-keveréket 

gyümölcsfáimnál még a múlt év nyarán teljes sikerrel 
alkalmazván, készséggel jelentem ki, hogy ezen szer a 
körte- és almafákon mutatkozó vértetü kiirtására as 

egyedüli biztos szer. A múlt évben bekent fák az idén 
mind remeken hajtottak is termőképességüket vissza­
nyerték.

Kiváló tisztelettel 
Bets Ödön s. k.

Orgonaépítési mííintézet.
RIEGER OTTÓ

villamos gépekkel berendezett cs. és kir. udv. orgonagyára 
Budapest, VII., Garay-utca 48.

cs. és kir. udvari szállító, a Szentsir lovagja, 
a Ferenc József-rend lovagja.

A párisi I becsi világkiállításon kitüntetve.

-Ő.Í-'5

(484-63)
Legolcsóbb árban 
és kedvező fizetési 
föltételek mellett 
kiváló tiszta lég­
nyomása csőrend- 

' szerű (pneumaL- 
kai) tartós, nemes 
hangú orgonákat 
szállít. 80 év óla 
680 orgouát szállí­
tott. Mindennemű 
orgonajav i tás okát 
és hangolásokat a 

legmersékeltebb 
árban és lelki- 
ismeretes pontos­
sággal teljesít. —■ 
Orgona jókarban 

. tartásai mérsékelt 
I árba t elvállalja.

Tervezetek és raj- 
; zok kívánatra dí 

mentesen.



A SzentlstvánTársulat újabb kiadványai
Genevieve megtérése.

í.,.., ;- I
: t . 1>. L VllMi V\!M i:. \

l'orditotta : A. V .

2 kötet. Ára 2 korona.

A majomszeretet
Ne rontsd meg a gyermekedet.

Irta: S/OKOIA ISTVÁN.

Ara 16 filler. Nepirat 232.sz

Keresztény Katholikus 
Imakönyv ííiu

S/vrkci-lvtt,'

|)v. or II A It A v. JÁNOS.
II. kiadás. Ára vászonba kötve 
K a. , bor xörösmetszessel K o 
bőr aranymetszéssel K e.-------

Lourdesi emlékek.
I,la: Or. V Alti. A IIAII.IVN.

Ara 40 filler. Nepirat 233. szám.

Öt világrészen kérésziül, jj Jézus Krisztus élete,
szenvedése, győzelme.

Irta: SEBŐK IM HE «Ir.

Ara fűzve 6 korona, kötve 8 korona

Irta: P. BERTHE. Fordította: 
SZEGHY ERNŐ er. —

Ara fűzve 6 korona, kötve 8 korona.

Nlajiyar |»ol<|ári törvénykezési jo<|
Dr. Plósz Sándor egyetemi ny. r. tanár előadásai után összeállította:

Ára S korona. VASjS KÁROLY. Ára 8 korona.

A katekizmus-iigy. =okorny Kiiiináiiiivl <lr. 
— Ára 48 fillér.

ÁleHvciMleliivtők sí Szeiit-Istvsín-Társul at
könyvkereskedésében .........

Budapest. IV.. Kecskeméti-u. 2. sz.
könyvkiadóhivatalában

Budapest, Vili., Szentkirályi-u. 28.

Stephaneum nyomda r. t Budapest, Vili., Szentkirályi-utca :28a.'


